

11/17

星期二

责编:樊海燕 美编:于飞 组版:郝莎莎

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

## 今天雪渐止转阴



昨天金坛、溧阳迎来今冬初雪(化龙巷网友提供)



本版图片转载自溧阳摄影家协会,请作者到报社领稿费

## 昨天常州迎来今冬初雪

2009年11月16日凌晨,常州迎来入冬以来的第一场雪,时间比往年早了很多。据常州市气象台历史资料显示,常州已于11月14日入冬,11月16日,常州市西部地区出现了雨夹雪或雪,东部地区以降雨为主,金坛、溧阳的降雪量则达到了中等。11月飘雪在常州非常少见,这也是20世纪70年代以后常州入冬后下的最早的一场雪,历史资料显示,有记载的常州最早的初雪日出现在1969年11月16日。

据江苏省气象台资料分析,江苏地区常年平均初雪日在12月8日至次年1月5日,今年初雪日出现异常偏早。

为什么金坛和溧阳都下

雪了,而常州市区却没有下呢?昨天常州市气象台相关负责人解释说,这场雪分布不均,主要是由于降雪的条件非常苛刻,首先是低温条件,其次是冷暖空气实力要搭配合理。根据实时气象监测显示,截止到16时,常州、金坛、溧阳地区今日的最低温度分别为2.2℃、0.4℃、0.5℃。各地温度有所差别,一般3℃以下都可能见雪,而且气温越低降雪的条件越好。由于常州市区的气温偏高,15日常州市区气温达到4℃至8℃,温度达不到降雪的条件。所以这次大雪就绕开了常州市区。但是随着昨天一天阴雨的酝酿,冷空气继续向常州推进,常州市区已经具备了降雪的温度。

## 未来一周雨水仍然很多

常州16日夜里到今天

预计今天常州空气质量良,空气污染指数62~82,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。  
孙羽霖

(11月16日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	八角井	小河沿
土豆	2	1.5
洋葱	2.5~3	1.5
大蒜	3~3.5	3
蒜头	6	4
生姜	4.5	3.5
大葱	3.5	1.6
包菜	1	0.8
白萝卜	1	0.8
青菜	0.8~1	1.2
西红柿	2.8~4	2.5
水芹	3	2.5
鸡蛋	3.9	2.8
鲫鱼	4~5	6
带鱼	6~10	8
五花肉	9.5~10	8
肋条肉	9.5~10	8.5
牛肉	18	18

## 菜场里喊涨声一片

“今年的新土豆1.5元/斤,明天就不是这个价格了。”一走进广化桥菜场,就听见经营户大声吆喝。昨天,常州西南部的降雪和市区的降雨让菜场里的各类蔬菜涨价一片。从今天开始,去菜场买菜可要多带点钱了。

“新鲜的大白菜今天卖0.8元/斤,明天可能就要涨到1块多了。”据一位菜商介绍,前几天大白菜都是0.4元/斤,下雪后,价格卖到0.8元/斤。《生活常州》随便走了走,发现菜场里几乎所有的菜品都在喊涨。上周卖0.5元/斤的青菜,本周已经卖到了1.2元/斤。西红柿最高卖4元/斤。

据凌家塘批发市场

方面介绍,连续几天的阴雨降温天气,虽然菜市场的供应量目前尚未受到影响,但是菜价普遍出现上涨。这位负责人说,地产菜目前受影响较大,预计随着气温继续下降,远道而来的客菜,因为长途运输受天气影响,成本增加,价格接下来肯定也会继续上涨,而地产菜产量减少,价格同样会追涨。

据工人新村菜场的经营户介绍,现在大白菜都来自山东济南,周末大雪封路,道路堵了,现在的存货都是前两天从地里收上来的。最近山东大白菜可能都运不过来,明天的山东白菜是什么价还真不好说。

刘国庆 孙羽霖

## 全警巡逻备战雨雪天气

为了应对可能出现的雨雪天气,常州交警支队启动了恶劣天气应对预案,要求交警提前上班,在保证24小时路面不失控的前提下,全警参与路面巡查,加大路面巡查的力度和密度,重点对弯道、坡道等事故易发路段进行巡查,夜间要保证警车不间断巡逻,以此提醒广大驾驶人安全驾驶。对事故多发路段,实行严防死守,加强警力配置,实行24小时监控,对7座以上客运车辆逐车检查、逐车登记,确保行车安全。同时,采取应急措施,应对雨雪天气容易出现的追尾等交通事故。严守重点桥梁、桥洞及陡坡、低洼、沿河高路基路段,最大限度地减少恶劣天气对道路交通的影响。

另外,在雨雪天气到来时,交警部门将主要针对高架桥和高速公路采取应急措施,必要时对高架桥和高速公路进行交通管制。

### 出行提醒

### 这些电话你也许需要

**火车站:**受降雪天气影响,常州火车站极少量列车出现晚点,但晚点时间不长,其他大部分列车运行正常。火车站咨询电话:85060222。

**公路:**这两天,雨雪袭安徽、湖南等地,长途汽车站安徽方向的班次也受到影响,前往安庆、合肥、当涂、武汉也暂停,车站方面提醒乘客,如果前往这几个城市,可以其他交通方式。汽车站服务台咨询电话:88110710、88120710、88175312、88175313。

**机场:**沈阳、哈尔滨方向航班会有影响。在前一轮暴雪天气影响下,常州机场进出港的航班,有3趟受到影响,出现了延误,有近300名旅客因延误而滞留机场。不过,昨天,常州机场进出港的航班还是比较正常。据机场工作人员介绍,昨天常州的雨雪天气对民航没有太多影响。但如果沈阳、哈尔滨方向航线再次遭遇强降雪,那么,机场的正常起飞的秩序将会被打乱。常州机场咨询电话:83256257、83256259。

### 冰天雪地 不要轻易变道

昨天,常州迎来了今年第一场雪,雨雪给人们的出行带来了诸多麻烦。常州交巡警部门发出了入冬以来的首个预警提示,提醒市民冬季行车需谨慎。

交巡警部门表示,驾驶员在冬季出行前要先检查车辆的安全技术状况,特别是制动、灯光、雨刮器等。

冬季在有冰的路面上行驶,要走直线,不要轻意频繁地变道。另外,要学会用减挡的方法来控制车速,让发动机来制动。尽量不要踩制动,必要时可以用手制动来控制车速。因此冬季行车切记不要高速,而且必须与前车保持一定的距离,否则高速行

驶时难以让车辆在短时间内减速。当车辆速度降下来以后,可以再辅以踩制动控制车速。有经验的司机表示,在有冰的路面上行车,靠减速来减速是主要的。

会车及过弯时都要提早减速。下坡时也要将车速控制在可控制范围内。冰面行车踩油门要轻,保持匀速,不可猛踩油门猛加速。

行车及停车时避开阴湿有积水处。在夜间停车更要避开坑洼有水的地方,否则轮胎被冻住的可能。

除注意以上几点外,交巡警部门提醒还要定期对车轮胎进行检查。

焦荆 葛小林

## 市民年底就能用上“川气”

备受关注的“川气东送”工程,是继三峡工程、西气东输、青藏铁路、南水北调之后的中国第五大工程。预计年底,来自四川达州普光气田的天然气将经过“川气东送”管网到达常州,使常州天然气紧张的局面得到极大缓解。

据介绍,常州市“川气东送”导气工程由川气接气门站、罗溪高中压站和高压管网二期及城市中压管网组成。历时一年的施工,总投资近八千万元,工程目前已全线完工。常州市“川气东送”导气工程的竣工使常州港华具备了接受1.8亿立方米/年的能力。结合“西气东输”来气,至2012年常州港华年供气规模达4.2亿立方米。

另据了解,江苏省天然气有限公司与常州港华燃气有限公司已于近日在江苏省天

然气公司签订了(川气)天然气销售合同。本次签约的公司省内共五家,分别是常州、金坛、丹阳、镇江、南京(江宁)燃气公司。预计川气年底将到达常州,常州将是省内第一个用上川气的地市级。

按照合同约定,从2009年至2012年,省天然气公司将向常州港华供应天然气量逐年递增,2009年将交付0.5亿立方米/年,平均交付日合同量15万立方米;此后逐年递增,至2012年将交付1.8亿立方米/年,平均交付日合同量49.3万立方米;

从目前常州市的供气情况看,“西气”的计划供应量与常州实际用气需求之间存在很大差异,平均每天缺口达15万立方米。“川气”的到来将大大缓解供气紧张的局面。

刘劲松

常州市第一批甲流疫苗接种反应总体正常

### 开始接种第二批甲流疫苗



健康

常州市卫生局消息,至14日常州市第一批甲流疫苗接种工作顺利结束,接种反应总体正常。昨天,第二批甲流疫苗接种开始,主要是给高三学生和中小学教职工接种。

常州市卫生局有关人士介绍说,至14日,常州市第一批甲流疫苗接种工作顺利结束。累计报告疑似预防接种不良反应8起,均为一般性不良反应,主要表现为接种30分钟内出现轻度皮肤过敏和接种1~2天内出现低热等反应。经及时处置,均很快恢复正常。

近日,国家计划下拨的第二批甲型H1N1流感疫苗5.5万份已到达常州市。根据《常州市2009年秋冬季甲型H1N1流感疫苗预防接种工作方案》精神,常州市于11月16日至25日对全市高三学生和中小学教职工进行甲型H1N1流感疫苗接种,对其他重点人群将进行预防接种。

市疾控中心专家介绍,每年冬春都是流感高发季节,近日气温下降加快,且起伏较大,更易诱发流感;此外,甲型H1N1流感病毒是一种新型病毒,人们普遍缺乏免疫力,从而导致了甲型H1N1流感占流感发病总数比例的快速上升。

据卫生部通报,目前甲流病毒在人群中的传播能力约为季节性流感病毒的4倍。专家初步判断,甲流暴发的峰值可能出现在今年底明年初,接种甲流疫苗是预防甲流流行最有效的特异性措施。

卫宣 刘国庆

## 今后坐飞机得多掏50元

11月14日起国内航线复征燃油附加费

从11月14日起,国内航线开始复征燃油附加费。目前,常州机场所有航班里程均超过800公里,也就是说,从常州乘飞机,无论乘哪一班航班,燃油附加费都是50元/人次。

据介绍,本月14日,东航、南航、海航等六家航空公司开始重新征收燃油附加费,标准为:航程800公里以下的收取20元/位、航程800公里(含)以上的为50元/位。随着六家航空公司开始征收燃油附加费,国航、厦门航空、山东航空等其他航空公司也纷纷跟进。

目前,常州机场的航线主要有哈尔滨、沈阳、北京、深圳等,所有航班里程均超过800公里,也就是说,从常州乘飞机,无论乘哪一班航班,燃油附加费都是50元/人次。燃油附加费在旅客购票时与票价一同收取,燃油附加项目和标准在客票上会单独标示。不过,一些特殊旅客可以享受优惠政策:按成人普通票价10%计价的婴儿,免收燃油附加费;儿童(含无成人陪伴儿童)、革命伤残军人和因公致残的人民警察,燃油附加费实行减半收取,即800公里(含)以下航段每位旅客收取10元,800公里以上航段每位旅客收取30元。

小多 葛小林